

XII (МАРТОВСКИЙ) СОВМЕСТНЫЙ ПЛЕНУМ ЦК И ЦКРК КПРФ

# О задачах партии по борьбе

## Доклад Г.А. Зюганова на мартовском 2017 года

(Окончание материала)

### Антироссийская истерия и её участники

Реставрация капитализма в России сблизилась с Западом в социально-экономическом отношении, но не устранила глубинных противоречий. Мировой капитал рассматривает Россию исключительно как источник прибыли. Российской буржуазии он отводит лишь роль своего приказчика, и потому отверг ее притязания на равноправие.

В самой России политическая власть и экономическое господство принадлежат крупному капиталу, экономические и личные интересы которого находятся «за бутром». Он является компрадорским, а потому и вполне русофобским. Но есть и другая Россия, сохраняющая советский, а значит и социалистический каркас. Недавние опросы показывают: 71% наших соотечественников считают неравенство самым серьёзным противоречием современной России, 60% россиян считают социальной справедливостью главной ценностью.

Наша страна сохраняет реальный потенциал альтернативности Западу. КПРФ это позволяет уверенно соединять социально-классовую и национально-освободительную борьбу.

С антикапиталистической по своей сути Россией вынуждена считаться и власть. Теперь в официальной пропаганде в ходу патриотическая риторика, а советский период критикуется дозированно. Но есть у этого явления и вторая причина. Российский капитал стремится к максимальной прибыли, а потому хотел бы освободиться от тесной «опеки» мировой олигархии. Опора на эти настроения помогла власти решиться на возвращение Крыма и поддержку Донбасса.

Запад ответил санкциями. НАТО грозит России самыми серьёзными мерами «с момента окончания холодной войны» и наращивает военный кулак в Восточной Европе. В атаках на нашу страну западным русофобам есть на кого опереться внутри России. Ныне русофобия — часть внутренней жизни России. В 1990-е годы ненависть к стране выросла на почве антисоветизма. Реставрированный в России капитализм является олигархическим, регрессивным и компрадорским. Зависимость от мирового империализма сделала его русофобским, что открыто декларирует его идейная обслуга.

Некогда главный редактор газеты «Коммерсант» А. Васильев заявляет: «Нет такой страны — Россия! Это громадная геополитическая ошибка... Она вредна».

Гарри Каспаров настаивает на полезности «геополитического поражения России», мол: «СССР распался, и ничего страшного не произошло».

Каспарову вторит правнучка Никиты Хрущева — Нина. Она предлагает «уменьшить размер страны и при этом получить прибыль для России» за счет продажи Калининграда — Германии, а Курильских островов — Японии.

А вот позиция иных представителей либерального лагеря.

Валерий Панюшкин: «Всем на

свете стало бы легче, если бы русская нация прекратилась. Логика, которой руководствуется сейчас мой народ, сродни логике бешеной собаки».

Дмитрий Быков: «Россия — бросовая страна с безнадежным населением...».

Ксения Собчак: «Россия стала страной генетического отребья. Я бы вообще запретила эту страну».

Это не просто хамство, это откровенный нацизм. К такому логическому финалу приходят патентованные антисоветчики-руссофобы.

крымский прокурор, а ныне депутат Госдумы от «Единой России» Н. Поклонская дошла до того, что поставила Ленина в один ряд с Гитлером. Власть её не одёрнули. Ни разу не пристыдили они и Жириновского с его «соколятами», которые призывают содрать рубиновые звёзды с кремлёвских башен и вынести тело Ленина из Мавзолея.

Тем временем выясняется, что ставить памятники можно далеко не всем историческим личностям. Так, в Сургуте местные власти несли памятник Сталину, не простоявший и месяца. Зато на

ке олигархического государства. Либералы, которыми напичкано правительство, не в состоянии решить даже часть проблем, которые были по плечу Советской власти. И потому они готовы уничтожить великое прошлое. «Наш главный враг — советский человек» — эта формула стала почти официальной на Украине, в Грузии и Прибалтике. Немало и тех, кто готов навязать её и в России.

Идейная война с советским наследием — явление крайне опасное. Российская Федерация на международной арене — государство-продолжатель СССР. Те,

КПРФ настаивает на смене почерковой образовательной политики. Мы разработали и предлагаем принять закон «Образование — для всех!»

У нашей партии — чёткая программа решения межнациональных проблем. В 1998 году утверждена «Позиция КПРФ по национальному вопросу». В октябре 2013 года Пленум ЦК поставил задачу: энергичнее бороться за укрепление дружбы народов, вносить в среду трудящихся социалистическое сознание и идеи пролетарской солидарности.

Межнациональному согласию служат конкретные дела нашей партии. По инициативе КПРФ появился новый праздник — День русского языка. В мае прошлого года в Уфе состоялся форум народов России. Широкое одобрение получила законодательная инициатива КПРФ об установлении уголовной ответственности за призывы к расчленению территории страны.

КПРФ выступает за расширение сотрудничества стран ближнего Советского Союза, за сближение наших народов. Представители партии активно способствуют углублению евразийской интеграции, укреплению Союза России и Белоруссии.

Общие задачи в интересах трудящихся мы решаем, координируя свою деятельность в рамках СКП-КПСС. Сегодня мы вновь выражаем солидарность с Коммунистической партией Украины, с настоящими патриотами в других республиках. КПРФ настойчиво ведёт эту работу. В ДНР и ЛНР отправлены 60 конвоев с гуманитарной помощью. Более двух тысяч детей Донбасса побывали в подмосковном оздоровительном комплексе «Снегири».

Большое внимание делу укрепления дружбы народов уделяют всероссийские объединения: «Русский лад», «Дети войны», женский союз «Надежда России», Ленинский комсомол, Движение в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки, Союз советских офицеров, «Российские ученые социалистической ориентации», Спортклуб КПРФ.

### Бороться с ядовитыми сорняками

Только объединяя усилия, можно противостоять подрыву исторической памяти и культурного ядра русского народа. КПРФ отстаивала исторический облик Красного Знамени Победы от искажения, добилась принятия ряда региональных законов об этом символе. При участии активистов партии станция метро «Войковская» в Москве сохранила своё название.

Важную работу проводят исследователи и публицисты, помогающие защищать правду о советской истории. В их числе В.В. Чикин, Б.О. Комоцкий, Ю.Н. Жуков, Ю.В. Емельянов, Ю.П. Белов, Р.И. Косолапов, В.Т. Логин, Л.И. Ольштынский и многие другие.

Впереди — новый этап борьбы с трёхголовой гидрой: антисоветизмом, русофобией и национализмом. До сих пор во время парадов Мавзолей Ленина позорно закрывают фанерными щитами. Сталинграду не возвраще-



### Разрушительный курс не остановлен

КПРФ предупреждала не раз: только слабая — а в идеале расчленённая — Россия устроит верховодов глобального капитализма. В этих условиях защитить страну может лишь политика в интересах всего народа. Во-первых, необходимо преодоление неравенства и создание справедливой социально-экономической системы. Во-вторых, требуется качественное изменение культурной и информационной политики, опора на ценности патриотизма и дружбы народов, созидания и нравственности.

Те, кто громил Советский Союз, отказывают в праве на будущее и Российской Федерации. Символом их деятельности стал екатеринбургский Ельцин-центр, где замдиректора Никита Соколов прямо призвал к реабилитации генерала Власова и его соратников. А ведь Ельцин-центр — это не тайный клуб. Враждебные России идеи пропагандируют здесь открыто.

Власть проявляет тенденциозность в деле увековечивания исторической памяти. Так, в Санкт-Петербурге была установлена памятная доска в честь Маннергейма — сателлита Гитлера в годы Великой Отечественной. Упрятать эту доску в более укромное место чиновников вынудили массовые протесты коммунистов, комсомольцев и жителей города.

Призывы нынешней власти к «согласию и примирению» звучат фальшиво, когда её представители демонстрируют воинственный антисоветизм. Бывший

шолоховской земле, в станице Еланской, уже не один год стоит памятник Краснову, пошедшему в услужение к Гитлеру.

Цель тех, кто занят переименованием — искоренить память о советской эпохе. В 2015 году предпринята попытка присвоить Лесосибирскому кадетскому корпусу в Красноярском крае имя потомка белоэмигрантов А.Б. Йордана, в годы Второй мировой воевавшего против частей Красной Армии и её союзников. Его сын — Алексей Йордан — в 1990-е годы был соратником Чубайса и Коха. Фракция КПРФ в Госдуме удалось добиться отмены переименования учебного заведения.

По сути, насилем против национальной памяти стало решение отметить на высоком государственном уровне 100-летие Александра Солженицына, человека, призывавшего к агрессии западных держав против СССР. Его «деятельность» наглядно представлена редакцией телеканала «Красная Линия» в фильме «Жить не по лжи. Всеми правдами и неправдами».

Славя Солженицына, власти фактически проигнорировали 110-летний юбилей Михаила Шолохова и 100-летний — Георгия Свиридова. А в 2018 году предстоят 200-летие со дня рождения Ивана Тургенева и 150-летие — со дня рождения Максима Горького. Однако серьёзной подготовки к ним пока не видно. У нас с вами есть все основания требовать решительных изменений в культурной политике страны!

Антисоветизм захлестнул и информационное пространство. Речь идёт о целенаправленной полити-

кто обвиняют советских руководителей в преступлениях, закладывают мину под фундамент современной России, потворствуют разжиганию истерии против нашей страны.

### Дружба народов — основа нашего будущего

Россия изначально складывалась как многонациональная общность, которая не приемлет идеи национального превосходства. В СССР интернационализм и солидарность трудящихся стали стержневой основой государства, залогом успехов, поражающих планету. В борьбе с Советским Союзом мировой капитал направил мощный удар по межнациональному согласию. Та же стратегия используется для борьбы и с Россией.

Ситуацию обостряют: обнищание населения, рост безработицы, имущественное расслоение, коррупция и преступность, неравномерное развитие регионов.

Социальные проблемы всегда создавали почву для националистических настроений. Выход, по мнению КПРФ, — в планировании экономического развития страны, в грамотном распределении производительных сил и трудовых ресурсов. Однако принятые по нашей инициативе законы о стратегическом планировании и о промышленной политике фактически не выполняются.

Национальный вопрос в России пущен на самотёк. Игнорируется, а то и шельмуется советский опыт укрепления дружбы народов. Уродуется русский язык. Молодежь всё хуже знает историю своей страны.